
 
g.su 1 f

80 8anon

m y Aas wt 4 有 to时 y o.io 不妨4 o

y 2us out⼀艺 an it单位为s

以波⽅程 y Asinwt kx 4 其中 K第
n

y 2sinInlnot jj ilcmlt.in单位s.cn

141 x 4m处 A4 kx⼆哥x 41 4⼗⽇4 i

95 in x.cn x处相位落后于 xzln x.cn 故向x负正向传播

⼼ 4 k1x_x 其中k⼆节故仁器x_x 24m 24m

u xf 48m s o48

mlsg8 nl 1

umycx.tnfcx.it 速率为⽣ 沿x正向传播

241x t i ulzx.vn ixu n正向at innit 272 肝4们2

9n u up i 1.2mls upi管 125mls

n y y.ty Aoslbt5xjtAI5t.cn 2Acoslitix ws t z9x

相邻振幅为0的距离 x i 2万m

n y is.im 1m s

912 in是出㠭 j 其中以⼆表 以⼆忘

得毖 4或 i
m C 2n 2 i或ÌA u.tn ee.H.ee

914 ⼊射纵波与反射横波振动⽅向相同如图 界⾯上AB为两次波源距离l振动⽅向

ecoso0 纵波13落后A lS 0 横波 B超前Au UsA e B p

有 ls.no ecoso⼆
up us 从⽽ 0 arctan訔 i



919 in⼊射波 y AcosIwtto.zn klxo.sn Awslwt x

y.in 反射波 y AasIwt klz.mx n Awswttxto.cnon
ay

⼼合成驻波 yy.tyi Awslwt xjttwslwttxto.cn

2AcosI柒x 到coslwt to了⻔
⼆

qzoii.li i 取位移为时刻 EEK x处以⻓绳元动能为
dEkidx.no

id E_ieidx 其中v 2WASin毖
故⾠ ǗekwAsinxidx.ieanA2 6.3165 i j

9u 弦线上的横波波动⽅程 是⼀冷婱 故波速 u if 波⻓ ⼊声
形成k个波腹的驻波 e k i

由上述各式得 T e 恐 2 重物质量m 哥 奇染⼚

代⼊灶2了得 k I k 2 k 3
ㄒ15.3kg ㄒ3.83kg ㄒ 1.70kg

927 潜艇接收频率f 恐to其中u 分别为声速和艇速 f为声纳发射频率

声纳接收频率 fǔf 结合试知

fuiifyoslwtie.it alone zwslittae.jwslitte.tn Actcosl it 4⼗灲
强度正⽐于Ait 211as lint 424.11为1w_w1的拍

故拍频后⼆⺮ 2 fo 得让 fbu c.mnuv zit











第九章 作业
9-3

解 : 1 1 ) u-80cmlsU-IOHZi-T-t-otsi.EU . 0= 8cm ,

(2) w-ziw-zoicradlsi.yco.tl= 2 v03 (20⺎七⼀ ) cm

(3) iylx.tl -2⼼ [ 20元 t-TX-P-z.ws [ 20元t-TX-TJc.mn
14) y 1 4 . 0 ) = 2⼼ ( ⼀不到 ⼆ z.ws(我不) i y

' :-/⺎

9-5

解 : 1 1 ) U = 2 0 Hz ⼜ YOY= -艾⽐ i ⼊ = - 2 2 年 ⼆ -24cm

i. 沿 ✗轴负⽅向

1 2 ) 由 1 1 )知 : ⼊ = 24cnn.cl ⼆ ⼊ V = 48 cmk

9-8

解 ( 1 ) ⼗ ⼆ 0时 :

ylxn-bzt%ee-eb3bt4RM-b-L.no
(2) ⽅向 : 沿⽐⽅向 没经过⽐时间 波峰位置 : 2xuotoi.nl==

"
⽐

波速 : #
-B. 2 12ㄨut) (u)

=

25U (2ㄨut)(引 之

咒⼆

puczxut)2]
2

[5+ czxut172

zliuzx
当 ⼗⼆0时 岩纰 =

(内 4灯
2

=
4✗以

3

(b44×2)
2

9- 1 1

解:D V13⼆版 ⼜ iwibradki.IE夽 = 李 s .

不 ! ⼀照 = -5 :
⼀ ⼋= # m i v波 ,

⼆
⼊

,
⼆号叫了



WE5radlstit-Jradlsi-z-4i.ie#mi.V:
⽪2 ⼆ 誉 ⼆ Īmlsi.hr Īmb

(2) i.y-y.it⽕ = A⼼ 1 6 t-5X) + Aws 151 -4ㄨ)

= A 1 2 ⼼ ※9✗ wst )

= 2 A ⼼ txsllt.DZ
2

i.令2Acostf-oi-x-zn.mg
(3) V9

'

=
0W

< K
= i = 1 mb

① ②

9-12 ·

解, (1) ① 波密 → 汲疏 1→⼊射

Z = fu = fT =ff ←

反射

i.AI-FFi-roritiEAi-Fi-EF.tn A

i.⻣法 =
T-T i.fi= 492 :

⼀ 器 = 4F +892

② 波疏→ 波密

⻣=_=t-i.fi 491 :器球去 + Fz

E) ① 91 = 492时 :

ZFZZzi.AZ
=

221

Z , + Zz
A =

42 2
A 1
=
4
→A

i f = #
2Zzt Zz

② 92 = 4 91 时 : Zz = 22 1
:

172 = 2 Z 1 A , =ZZIZ.tzz.AE#Ai'-f=jZi+Zz



9- 1 4
、
振动⽅向

解 : " U纵 = B U横 i.zr.BZz ' ⼺
_ _ _ _

_
__AI.LBC.EU纵⽐ LABEU横oti.tni =

l13 ( Usif.cl/tB=叆 ⼆ 污 i i = 60
0

9-19

解 : 1 1 ) YA-Aoscwt.to 。2元)

y = Awsiwtto.zn-ixoqNJ.iyi-Awscwt-JDDiyill.IN
七) ⼆⽉ ⼼ lwt.PH⼊ ) = A⼼ ( w t -0 .2元)

没反射波 : yzlx.tl ⼆⽉ 031wttīx +4') ,

i. Yzl 1 - 1⼊ , t ) = A⼼ ( wtt 02ㄤ t f
'

)

i.根据固定端 i.Y.CH⼊⼼ ⼗⽕⼼,
七) =0

i. 2Aws 201+4
'

s
0 42-1 4

'

= 0
2 2

i
.
0 . 4天-1 9

'

= ㄤ - Y
'
=0 6元

⼈ ⽕以 七 ) = Awscwttixto.ba) 。

(3)驻波 : Y = yityz-Awslwt-ixjtAoslwttixto.li
⼆ 2Aslwtto -3下) (031 Īx+0.3不)
= 2Awscìxto -3不) oslwtt 032)

9-20

解 : Txto.nl#x+a3E-iYX" '"

✗-_-04

⼊⼼W-fiifdx4A2wwiixto.sn) =

fifAwzfslixtotjdx-fAtnj-oto.sn] = ⼠ 9肮⽂ = 6 .3× 10
2
]



921

解 T-mgF-cife.am
①玐⼆⼗时 u= 2× 50 = 1 00 m /s i T = 150N i m= 奇 = 153kg
②⼊ ⼆ 七时 U= 1 ㄨ50 = 50mk i. ㄒ = 375N m= 3 . 8kg
③玐 =七时 mīmls ㄒ = T N m= 17 19

9-27

解 艇接收到的频率 , v
'

= - v
u

探测器接收到的反射波频率 : 0反 =
u+吣 =

" "2

utv.VN
R

i.相频 241 Hz = 1 v_v创 =
u+i v 解得 : 以 = 6 mls
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